

文旅速览

我市开展全国残疾人文化周主题活动 弘扬中华文化

本报讯 记者朱亚平、通讯员常君报道:近日,市残联举办全国残疾人文化周主题活动,组织残疾人开展以“坚定文化自信 弘扬中华文化”为主题的户外活动,丰富残疾人的精神文化生活,提升残疾人文化服务能力。
当日上午,市残疾人康复中心的60多名师生来到湖北恒谷生态农业发展有限公司开展户外活动。户外游戏中,现场充满欢声笑语,参与者们乐在其中,脸上洋溢着快乐的笑容。下午,师生们现场参观向阳湖文化名人博物馆,接受文化洗礼,丰富精神文化生活,感受文化魅力。
市残联相关负责人介绍,此次活动的开展,进一步丰富了残疾人朋友的精神文化生活,满足残疾人多层次、多样化的文化需求和对美好生活的向往。下一步,市残联将持续开展丰富多样的文化活动,不断满足残疾人的精神文化需求,提升残疾人的获得感、幸福感、安全感。



记者伴你游咸宁

咸宁冬季游,走起!

本报记者 陈希子

时间转到12月,一夜的工夫,咸宁就打开了“速冻模式”。初冬时节,咸宁处处斑斓绚丽,处处都是迷人的景色。莫负时光,快共赴这场浪漫的初冬之约。
亲水栈道、沙滩椰树、仿古建筑……隆冬时节,行走在嘉鱼县温泉湖旅游度假区,移步换景,如在画中。景区内的湖北军威医院吸引了不少游客前来“旅游式”休闲式医疗”。医院内配有康养别墅、船屋、贵宾楼等多种类型的医疗业务用房,游客在观星赏月、度假休闲的同时,可完成深度、精准健康体验。
在很多人的刻板印象里,冬是萧瑟的,但若到了九宫山,这如梦似幻的景象一定会推翻之前的种种看法,水墨画似的大气闲适,是属于冬日的偏心眼。
九宫山位于通山县九宫山镇,距离武汉市市区约4小时左右的车程。这里的滑雪场面积约为6万平方米,海拔约1559米,最大垂直落差为300米。这里的雪质细腻柔软,非常适合滑雪的各种竞技比赛。无论是初学者还是滑雪高手,都能在这里找到属于自己的乐趣。
九宫山滑雪场的风景也是一绝。站在山顶上,游客可以欣赏到满天星辰的美

景,感受到清新的空气。如果攀登到山顶,你可以摘下口罩,大口呼吸山间最清新的空气,享受着无与伦比的自由和放松。
湖北地热资源丰富,拥有21处温泉景区,四季皆可洗浴。其中,咸宁拥有温泉100多处,数量居湖北省之首,经过多年发展,已形成一定产业规模和市场份额。
尤其,近年来咸宁以独特的“温泉+”旅游模式,吸引了大量来自各地的游客,他们在冰雪中体验温暖的温泉,享受别具一格的冬天。今年的“知音湖北·2024温泉嘉年华”也正在如火如荼地进行中,成为我市冬季旅游的一大亮点。
活动现场,投资项目集中签约,总签约额303.6亿元。根据签订的渠道合作及引客协议,温泉消费季期间,共计计划引客入鄂70万人次,其中境外游客5万人次。
活动期间,各地将推出一系列温泉康养、温泉滑雪、温泉游泳、温泉美食等“温泉+”特色产品和优惠政策。其中,我市推出“乘高铁惠活动”“大学生惠游免首道门票”“定制城铁、公交旅游专线”等系列惠民措施;洪湖结合特色美食推出“藕”遇洪湖“蟹”逅悦兮主题活动,展示城市形象,

吸引游客;应城汤池创新推出蒲公子、灵小泉、膏小盐IP形象人偶沉浸式表演;黄冈英山策划推出“金汤温泉滑雪之约”“山城特色夜市体验”“秋日红叶之约”等特色活动。
咸宁被誉为“香城”,不仅仅是指街头巷尾氤氲的桂香,还有书房中散发的缕缕书香。如果你实在太“宅”,冬日不想出门,那就在家门口感受冬日暖阳的书香吧!
门外寒风瑟瑟,香城书房里却暖意依然。无论在公园中心、浣河边、街道旁,还是小区内,香城书房的身影处处可寻。书房贴心布置成不同的主题风格,不仅是读者的“家书房”,每天书房内安静阅读的身影也成为了咸宁独特的文化符号。
凭身份证,市民就可办理图书馆或是香城书房的图书借阅、归还,伴书香静坐,慢读一本好书,徜徉在无际书海中。无论身处何地,也能与时空、世界相互连接,得到灵魂的升华与心灵的净化。
谁说冬日给人的印象只能是萧瑟荒芜?要是来到了咸宁,满目皆是多彩而灵动的美景画卷,你一定会情不自禁沉浸在其中!



红烧茄夹

本报记者 朱亚平

美食家古清生说,评判一个人是否货真价实的美食家,只要问他喜不喜欢吃茄子就够了。
相信很多吃货朋友和我一样,都是茄子控:在烤串店必点烤茄子,脆香的烤茄子,吃起来意犹未尽;回到家妈妈的鱼香茄子上桌,早就把减肥忘到脑后了;凉拌的茄子也是风味独特。
而红烧茄夹是奶奶冬日里常做的美味。油冒起泡,热热地翻滚起来。裹满面糊的茄夹一个个从锅边轻轻放入,长竹筷慢慢地翻着面,香气渐渐溢出来。出锅的茄夹一个赛一个的漂亮。
想起奶奶的茄夹,饥寒的身体一下就有了慰藉。下班的脚步也不由地加快,回家要做一锅热气腾腾的红烧茄夹犒劳一下辛苦一天的自己。
猪肉末加入适量葱姜末,再加入料酒、老抽、淀粉、少许盐和少许清水,然后搅拌均匀。茄子切开中间不切断,塞入肉末。打入1个鸡蛋,倒入面粉和清水,然后混合

均匀。用筷子夹取茄夹,裹上面糊。
锅内放入油,加热到六成热。测试油温够不够,教您一招,用筷子挑一点面糊放入锅中,面糊不沉底,在面糊周围迅速扩散出很多小气泡,这个状态就可以了。
正值减脂期,我用煎代替油炸。油热放入裹满面糊的茄夹,煎至两面金黄后盛出。煎的时候油温调成小火,一面等10秒,稍微固定后再翻面。煎到两面金黄再捞出控油。最后再将所有炸好的茄夹再下油锅一起转大火复煎一次,5至7秒即可。煎茄夹的时候火不要太大或太急,否则容易煎糊。
调个酱汁,蚝油、生抽、醋、淀粉,加入少许白糖和半碗水,倒进一个碗里搅拌均匀。再起锅倒入少许油,加葱、姜、蒜、干辣椒爆香,加入豆瓣酱炒出红油,放入茄夹翻炒。最后倒入自调的酱汁,大火收汁,出锅前撒上葱花点缀。
大道至简,越是平凡的东西越美好,就像人们餐桌上常有的茄子。油少的红烧茄夹,口感细软、唇齿留香、入口即化,一上桌便被抢着吃。



西街烟火香

本报记者 陈希子

伴着一阵阵清扫落叶的哗哗声,从街头到街尾,昏黄的晨光追逐着橘黄色的身影,豁然拉开了咸安老城区清晨的窗帘,西街也在此时热闹了起来。
西街是咸安城里有名的小街,它不大,但却承载着许多“80后”“90后”的记忆。30余年来,整个咸宁城区都发生着翻天覆地的变化,而西街却似乎与世隔绝,依旧宁静、淡然。很多咸安人都在这里成长,所以他们对西街有着儿时的追忆和浓浓的情怀。
街上车水马龙,那个清清爽爽的老奶奶,总是拽紧时节的衣角,早春卖一茬茬鲜嫩的小白菜,水灵灵的芥菜;初夏卖的是散发着乡野气息的藕带,有时是缀满整枝的雪白沁甜的栀子花,碧玉般的莲蓬,乖巧的菱角;冬天卖肥葱的圆萝卜,青葱若翡翠的韭菜……不待日头爬到灰色的楼顶,老奶奶已麻利收摊,留下慈祥的背影。
随后而来的是经营服装店的姑娘。文静娴雅,悄然坐于光彩斑斓的塑料模特后面。店外时光喧嚣,似乎与她无关。有时在衣服架子的旁边,稀稀落落摆着几丛绿竹,几盆蓬勃的绿萝,或是一棵翠翠的青香盆景……
时光似乎在西街停止了流动,周边场景

仿佛一直都是熟悉的老样子。就说那些杂货铺吧,摆放的东西琳琅满目,什么东西都有得卖。小到蚊香蜡烛,大到锅碗瓢盆……各种家常日用物件,应有尽有,挤挤挨挨、密密匝匝地堆放着。杂货铺的老板们似乎都很喜欢在自己的铺子门前架个小灶,做些自己喜爱的简单饭菜。每到午间傍晚,铺子门前架着的小锅中,各种小菜“丝啦”作响,阵阵让人直咽口水的菜香漫溢开来,更让西街充满着一种烟火气息。
到了开饭时,街边四邻们会端着饭碗坐在门口那光滑如玉的大门槛上,相互互对门大声招呼一声:“吃啦?我这儿有新鲜菜,来,夹些去吃……”一条街上到吃饭时,就像吃集体食堂一样。如果是夏日的晚上,冲凉后的人们搬出竹椅、竹床,三五成群地聚在一起,摇着蒲扇,就着月光,喝茶、抽烟、聊天,慨叹世事万象,声声映射着西街的淳朴民风。
——西街,确实有味道!



咸安文创产品 亮相荆楚乡村文化旅游节

本报讯 记者陈希子报道:近日,第五届荆楚乡村文化旅游节在天门市陆羽广场盛大开幕,我市“咸安礼物”又见桂花开系列文创产品精彩亮相。
咸宁恒辉旅游投资开发有限公司(以下简称恒辉公司)负责人介绍,此次荆楚乡村文化旅游节共包括8个主体活动和7个地方特色活动。湖北省17个市州的非遗元素和快闪演出齐聚一堂。惠民演出、无人机表演、农民画艺术展、“摊达人”特色市集等活动精彩纷呈。
在“摊达人”特色市集,咸宁展区为大家带来了许多极具咸宁地方特色的美味、产品等。作为盛会受邀的一员,恒辉公司带着承载咸宁千年桂花文化历史的“咸安礼物”又见桂花开系列文创产品亮相此次旅游节,向全国各地的游客展现了不一样的咸宁风情。
“咸安礼物”文创产品造型精妙,款式大方。吸引了众多游客前来观赏品鉴,展位前人头攒动,热闹非凡。其中,桂花檀木梳、手工皂、护手霜等产品深受喜爱,大家纷纷拍照并选购。
据悉,近年来,我市不断优化产品升级,促进文旅融合,积极推动咸安文化产业发展,此次借助荆楚乡村文化旅游节这一平台,进一步提升了咸宁的知名度及影响力。未来,我市将继续立足咸宁本土特色文化,持续搭建文旅、商旅、农旅融合发展平台,为本土经济社会发展做出积极贡献。

加强科技创新 引领高质量发展
赤壁市科信局举办科技政策宣讲活动
本报讯 记者贺春音、通讯员吴沁报道:12月4日,赤壁市科信局主办了一场科技政策宣讲交流活动。活动旨在深入解读和宣传赤壁市最新的科技创新政策,推动国家级创新型县(市)建设,加速企业技术创新步伐。
此次活动由江知(武汉)知识产权服务有限公司、武汉中佳企服知识产权服务有限公司及赤壁市信诚科技发展有限公司承办。
活动于当日下午在赤壁市科信局六楼会议室举行,该市高新、专精特新、绿色工厂拟培育企业及两化融合、5G工厂、智能制造拟培育企业共60家积极参与。
会上,赤壁市科信局详细宣讲了赤壁市人民政府新出台的关于加强科技创新引领高质量发展的相关政策,包括培育高质量创新创业主体、加快建设高质量创新平台、汇集

市农业农村局
召开农村集体资源资产清产核资督导工作推进会议
本报讯 通讯员唐寅报道:12月2日,市农业农村局召开农村集体资源资产清产核资工作推进会议。
会议传达了学习了省、市关于农村集体资源资产清产核资工作的要求,集体学习了《湖北省农村集体资源资产清产核资实操工作指引》和《湖北省农村集体“三资”信息化监管平台建设推广工作方案》,进一步明确了工作思路、工作方法、工作措施。
会议强调,一是思想上要高度重视。全面推进清产核资工作是落实中央、省、市关于农村集体“三资”专项整治的要求,要提高思想认识,凝聚思想共识,增强工作自觉,把上级的

工行咸宁分行
发放首笔数据资产贷款
本报讯 通讯员肖满诗、李星报道:11月28日,工行咸宁分行下辖赤壁支行成功向赤壁市数据信息产业发展有限公司发放首笔“数据资产人表+融资”业务贷款400万元,这是该行让“数据”变“资产”,深入践行“科技金融”大文章,助力大财政体系建设的又一探索实践。该笔贷款也是工行湖北省分行发放的首笔“数据资产人表+融资”贷款。
赤壁市数据信息产业发展有限公司是咸宁市首家获得数据要素登记凭证的企业,经第三方评估机构评估,该公司数据要素登记凭证市场价值503.73万元。
工行咸宁分行下辖赤壁支行了解得知,该公司流动资金需求不断加大,但因缺乏传统抵押物融资难的问题后,第一时间安排专人上门对接,快速推动融资,为该公司发放400万元“数据资产人表+融资”业务贷款,及时解决了企业的燃眉之急。
据了解,“数据资产人表+融资”业务